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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:569 Stängning av moské

Imam Ali-moskén (Imam Ali Islamic Center) i Järfälla har länge framställt sig 
som en opolitisk religiös församling utan kopplingar till den iranska regimen. 
Trots detta har moskén arrangerat en sorgceremoni för den nyligen avlidne Ali 
Khamenei, den högste ledaren för den islamiska republiken och ansvarig för 
decennier av förtryck, avrättningar och terror i och utanför Iran. I moskéns 
meddelande uttrycktes kondoleanser till ”alla muslimer och fria människor”, ett 
formuleringssätt som tydligt signalerar sympati med och lojalitet 
mot terrorregimens företrädare.

Detta sker trots att moskéns tidigare chefsimam, Mohsen Hakimollahi, 
utvisades från Sverige i början av 2025. Utvisningen grundade sig på 
Säkerhetspolisens (Säpo) bedömning att han bedrivit säkerhetshotande 
verksamhet, inklusive underrättelsearbete på uppdrag av den iranska regimen. 
Säpo har också pekat ut själva moskén som en plattform för Irans underrättelse- 
och säkerhetshotande aktiviteter mot Sverige och mot personer i den iranska 
diasporan.

Inget av detta kommer som någon överraskning för vare sig undertecknad eller 
dem som följt situationen i Iran. Att moskén, kort efter dessa allvarliga 
avslöjanden, väljer att offentligt sörja och hedra Khamenei visar så tydligt även 
för dem som inte varit så insatta vad det är för en moské vi talar om och att den 
ideologiska och politiska kopplingen till Teherans teokratiska diktatur kvarstår, 
trots imambytet. 

En sådan hyllning till en ledare som står för systematiskt förtryck av kvinnor, 
sexuella eller religiösa minoriteter och politiska dissidenter är inte neutral 
religionsutövning, det är ett politiskt ställningstagande som legitimerar en 
regim som aktivt hotar svensk säkerhet. Moskén utgör därmed fortsatt ett hot 
mot Sveriges nationella säkerhet. Den har använts för främmande maktens 
spionverksamhet, och dess fortsatta verksamhet riskerar att undergräva skyddet 
för utsatta grupper i exil, främja extremism och ge en plattform för regimens 
intressen på svensk mark.

Undertecknad har i många år verkat för att denna moské ska stängas. Sverige 
kan inte tillåta att en institution som av Säpo pekats ut som säkerhetshotande 
fortsätter att verka, särskilt inte när den nu öppet manifesterar stöd för en av 
världens mest förtryckande regimer. Symbolvärdet av detta är vidare mycket 
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starkt. Vid en stängning markerar Sverige tydligt att man står på iraniernas sida 
i kampen mot förtryckarregimen som för närvarande ockuperar Iran.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
svara på följande fråga:

 

Kan ministern och regeringen verka för att Imam Ali-moskén stängs, och om 
inte, varför?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


